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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ 

 
ΘΕΜΑ: Απάντηση    στην   από   22-11-2023    με   αριθμό   638   Αναφορά   του   Βουλευτή 
 κ.  Γ. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
πλέον των ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ. 
447/27-11-2023 (ΞΓ’ Συνεδρίαση της 04-12-2023) Επίκαιρης Ερώτησης της Βουλευτή           
κας Ζ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (www.hellenicparliament.gr/Praktika/Synedriaseis-Olomeleias) 
και των διαλαμβανομένων στο υπ’ αριθ. 7017/4/26569-γ’ από 09-12-2023 έγγραφό μας, επί 
της με αριθμό 1751/14-11-2023 Ερώτησης του ιδίου, από κοινού, Βουλευτή, σας γνωρίζουμε 
ότι η διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών 
αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου 
Ελληνικής Αστυνομίας. Υπογραμμίζεται δε ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων 
ζητημάτων αστυνομικής φύσης και η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των 
περιοχών εξαρτάται από ένα συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής 
δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη 
και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού.  

Στην κατεύθυνση αυτή επιτεύχθηκε η αναδιοργάνωση - αναδιάταξη όλων των 
περιφερειακών Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας [π.δ. 7/2017 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 14), ως ισχύει], 
συμπεριλαμβανομένων των Υπηρεσιών δικαιοδοσίας της Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) 
Βοιωτίας. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με το άρθρο 34 του ανωτέρω π.δ/τος, στην εν λόγω 
Διεύθυνση λειτουργούν, μεταξύ άλλων Υπηρεσιών, το Αστυνομικό Τμήμα (Α.Τ.) Θηβών -στην 
εσωτερική διάρθρωση του οποίου υφίστανται τα Γραφεία Γενικής Αστυνόμευσης, Διοικητικής 
Υποστήριξης και Τροχαίας- και το Τμήμα Ασφάλειας (Τ.Α.) Θηβών, η τοπική αρμοδιότητα των 
οποίων περιλαμβάνει τη διοικητική περιφέρεια του Δήμου Θηβαίων.  

Περαιτέρω, αξίζει να σημειωθεί ότι, σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική 
Πολιτική, η Δ.Α. Βοιωτίας υλοποιεί, στις περιοχές ευθύνης της (μεταξύ των οποίων και η 
περιοχή του Πυρίου Θηβών), τα υφιστάμενα Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια, που αφορούν                 
-μεταξύ άλλων- στην πρόληψη και καταστολή ληστειών, κλοπών - διαρρήξεων, καθώς και 
παραβατικών συμπεριφορών που εμφορούνται εξαιτίας διαφόρων κοινωνικοοικονομικών και 
δημογραφικών παραγόντων.  

Βάσει αυτών, από τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της -πλέον της παράλληλης 
δραστηριοποίησης  των   υπόλοιπων   ειδικών   επιχειρησιακών   ομάδων   (ΔΙ.ΑΣ.,   Ο.Π.Κ.Ε.,  
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Ο.Ε.Π.Τ.Α.)- αναπτύσσεται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, πλέγμα δράσεων 
εμφανούς και αφανούς αστυνόμευσης, το οποίο περιλαμβάνει τη διενέργεια στοχευμένων και 
συστηματικών ελέγχων, αλλά και εξειδικευμένων δράσεων (εποχούμενες περιπολίες, 
εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχου), εφαρμόζοντας την ισχύουσα 
νομοθεσία, προς το σκοπό της εμπέδωσης του αισθήματος ασφάλειας των πολιτών και της 
διαμόρφωσης συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης αυτών. Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το 
επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και 
ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Στο πλαίσιο αυτό, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Δ.Α. Βοιωτίας, κατά το τρέχον έτος 
(έως 31-10-2023), πραγματοποιήθηκε σημαντικός αριθμός αστυνομικών δράσεων/ελέγχων για 
την καταπολέμηση της παραβατικότητας ομάδων που παρουσιάζουν στοιχεία εθνοτικής         
ή/και κοινωνικής ομοιογένειας, σε περιοχές εδαφικής της αρμοδιότητας, όπου αυτά υφίστανται 
και εκδηλώθηκαν όλες οι, κατά περίπτωση, προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές 
ενέργειες (προσαγωγές, συλλήψεις, σχηματισμός δικογραφιών, βεβαιώσεις παραβάσεων κ.α.). 
Συγκεκριμένα, πραγματοποιήθηκαν -8- στοχευμένες δράσεις και συγκροτήθηκαν -165- μεικτά 
συνεργεία ελέγχων, στο πλαίσιο των οποίων διατέθηκαν -440- Ο.Π.Κ.Ε., -604- Ο.Ε.Π.Τ.Α. και  
-1.823- Ομάδες ΔΙ.ΑΣ. και διενεργήθηκαν -2.449- έλεγχοι οχημάτων, -3.980- έλεγχοι ατόμων, 
-224- προσαγωγές και -219- συλλήψεις ατόμων για διάφορα αδικήματα, ενώ βεβαιώθηκαν       
-123- παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας (Κ.Ο.Κ.).  

Ειδικότερα, στην περιοχή του Πυρίου Θηβών, κατά το ως άνω χρονικό διάστημα, 
πραγματοποιήθηκαν -2.400- περιπολίες και -173- λοιπές δράσεις, στο πλαίσιο των οποίων 
διενεργήθηκαν -2.563- έλεγχοι ατόμων, -188- προσαγωγές και -57- συλλήψεις ατόμων για 
διάφορα αδικήματα, ενώ βεβαιώθηκαν -35- παραβάσεις του Κ.Ο.Κ..  

Επιπλέον, κατά το ίδιο χρονικό διάστημα, από το Τ.Α. Θηβών εξιχνιάστηκαν -29- 
περιπτώσεις κλοπών - διαρρήξεων με δράστες που ανήκουν σε ομάδες κοινωνικής 
ομοιογένειας, για τις οποίες σχηματίστηκαν ισάριθμες δικογραφίες, που υποβλήθηκαν στην 
οικεία εισαγγελική Αρχή, για τις δικές της, κατά λόγο αρμοδιότητας, περαιτέρω ενέργειες. 
Αξίζει δε να επισημανθεί η μείωση του αριθμού των κλοπών - διαρρήξεων και των ληστειών, 
στην εδαφική αρμοδιότητα του εν λόγω Τ.Α., για το 10μηνο (Ιανουαρίου - Οκτωβρίου) του 
τρέχοντος έτους, σε σύγκριση με το αντίστοιχο διάστημα του έτους 2022, κατά 38,31% και 
33,33%, αντίστοιχα, σύμφωνα με τα τηρούμενα στατιστικά στοιχεία εγκληματικότητας της 
αρμόδιας Διεύθυνσης του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας. 

Στο σημείο αυτό, γίνεται μνεία ότι, με αφορμή το περιστατικό που έλαβε χώρα                
την 11-11-2023 στην περιοχή ευθύνης της Δ.Α. Βοιωτίας [σχετ. η από 12-11-2023 
Ανακοίνωση του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας (https://www.astynomia.gr/2023/11/12/12-
11-2023-anakoinosi-schetika-me-peristatiko-sti-voiotia/)], την 14-11-2023, πραγματοποιήθηκε 
σύσκεψη στο Δημαρχείο Θηβαίων, παρουσία υπηρεσιακών και τοπικών παραγόντων, μεταξύ 
των οποίων ο Γενικός Επιθεωρητής Αστυνομίας Νοτίου Ελλάδος, ο Δήμαρχος Θηβαίων και ο 
Διευθυντής της Δ.Α. Βοιωτίας, στο πλαίσιο της οποίας δόθηκαν οδηγίες και κατευθύνσεις για 
τη διάθεση του συνόλου της δύναμης και των μέσων της εν λόγω Δ.Α., προς το σκοπό της 
λήψης των απαιτούμενων αστυνομικών μέτρων για την αποσόβηση της διαμορφωθείσας 
κατάστασης, την αποκατάσταση της τάξης και την εμπέδωση του αισθήματος ασφάλειας των 
πολιτών στην ευρύτερη περιοχή της πόλης των Θηβών. Για δε την αντιμετώπιση των 
αυξημένων και έκτακτων υπηρεσιακών αναγκών στην εν λόγω περιοχή, η Γενική Περιφερειακή 
Αστυνομική Διεύθυνση Στερεάς Ελλάδας ενισχύει την ως άνω Διεύθυνση, ικανοποιώντας κάθε 
σχετικό αίτημά της, με δυνάμεις και μέσα από τις λοιπές Δ.Α. δικαιοδοσίας της. 
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Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω και ως προς τα θιγόμενα στην εν θέματι Αναφορά 
ζητήματα της δραστηριοποίησης των ειδικών επιχειρησιακών ομάδων της Δ.Α. Βοιωτίας 
(Ο.Π.Κ.Ε., Ο.Ε.Π.Τ.Α. και ΔΙ.ΑΣ.), διευκρινίζεται ότι, τη δεδομένη χρονική περίοδο, αυτές 
διατίθενται και επιχειρούν, κυρίως, στην περιοχή της πρώην Επαρχίας Θηβών, ενώ για την 
αστυνόμευση της περιοχής του Πυρίου Θηβών συγκροτείται, σε καθημερινή βάση και σε 
σταθερό σημείο, Ομάδα Επιχειρησιακής Ετοιμότητας. 

Προς επίρρωση των προρρηθέντων και των καταβαλλόμενων προσπαθειών για την 
αντιμετώπιση της παραβατικότητας και τη διαμόρφωση περιβάλλοντος ασφάλειας στην 
περιοχή των Θηβών, ενδεικτικό τυγχάνει το από 29-11-2023 Δελτίο Τύπου του Γραφείου 
Ενημέρωσης Δημοσιογράφων Στερεάς Ελλάδας (https://www.astynomia.gr/2023/11/29/29-
11-2023-stochevmeni-astynomiki-epicheirisi-pragmatopoiithike-se-oikismo-tis-periochis-ton-
thivon-voiotias-sto-plaisio-tis-opoias-synelifthisan-synolika-2-atoma/).  

Υπενθυμίζεται ότι η αποτελεσματική διαχείριση τυχόν ανακυπτόντων προβλημάτων, 
σε περιοχές όπου υφίστανται ομάδες που παρουσιάζουν στοιχεία εθνοτικής ή/και κοινωνικής 
ομοιογένειας, δεν αποτελεί αμιγώς ζήτημα αστυνομικής φύσεως, αλλά, αντιθέτως, απαιτεί την 
ουσιαστική, συντονισμένη και βελτιωτική παρέμβαση όλων των συναρμοδίων Υπηρεσιών, 
Φορέων και Αρχών, προκειμένου να μειωθούν και ει δυνατόν να εξαλειφθούν οι επιμέρους 
παράμετροι που τα δημιουργούν ή επιτείνουν τη διαμόρφωσή τους. Προς το σκοπό δε της 
από κοινού αντιμετώπισης της παραβατικότητας των εν λόγω ομάδων και της ενίσχυσης της 
αποτελεσματικότητας των υλοποιούμενων αστυνομικών δράσεων, οι ως άνω Υπηρεσίες 
βρίσκονται σε συνεχή συνεργασία με λοιπούς Φορείς, Υπηρεσίες και Αρχές, παρέχοντας, 
παράλληλα, κάθε νόμιμα αιτούμενη συνδρομή, στο πλαίσιο των διατάξεων των άρθρων 159 
και 161 του π.δ/τος 141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58). 

Πλέον των ανωτέρω, οι υφιστάμενες Υπηρεσίες της ως άνω Διεύθυνσης, στην 
εδαφική αρμοδιότητα των οποίων υφίσταται η Δομή Προσωρινής Φιλοξενίας Αιτούντων Άσυλο 
Θήβας, επιλαμβάνονται επί παντός περιστατικού ή αδικήματος που άπτεται των αρμοδιοτήτων 
τους, ενώ βρίσκονται σε συνεχή επικοινωνία και συνεργασία με τη Διοίκηση της Δομής, 
συνδράμοντας αυτή, εφόσον απαιτείται, προκειμένου να αντιμετωπίζεται, άμεσα και 
αποτελεσματικά, οιοδήποτε αναφυόμενο ζήτημα. 

Ως προς το θιγόμενο θέμα των μεταγωγών κρατουμένων, σημειώνεται ότι αυτό 
ρυθμίζεται τόσο από νομοθετικές διατάξεις, όσο και από εσωτερικούς Κανονισμούς της 
Ελληνικής Αστυνομίας [άρθρα 144 - 154 του π.δ/τος 141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58) και της 
εκδοθείσας κατ’ εξουσιοδότηση αυτού υπ’ αριθ. 18/2006 Κανονιστικής Διαταγής]. Κατ’ 
εφαρμογή αυτών, το Α.Τ. Θηβών είναι αρμόδιο για την πραγματοποίηση μεταγωγών από και 
προς το Σωφρονιστικό Κατάστημα Γυναικών Ελεώνα Θηβών και το Κέντρο Απεξάρτησης 
Τοξικομανών Κρατουμένων Ελεώνα Θηβών, καθόσον στη Δ.Α. Βοιωτίας δεν υφίσταται Τμήμα 
Μεταγωγών - Δικαστηρίων για να αναλάβει τα εν λόγω καθήκοντα. 

Τονίζεται δε ότι οι δράσεις των υφιστάμενων Υπηρεσιών της Δ.Α. Βοιωτίας έχουν 
διαρκή χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση, αναλόγως των 
υφιστάμενων συνθηκών και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση, στην 
κατεύθυνση της διασφάλισης της νομιμότητας και της διαμόρφωσης του επιδιωκόμενου 
περιβάλλοντος ασφάλειας.  

Πέραν αυτών, γνωρίζεται ότι το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας καταβάλλει 
προσπάθειες για την πλέον επαρκή στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, 
αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή  
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της συνολικής δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού 
που διέπει τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού.  

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι για τη στελέχωση της Δ.Α. Βοιωτίας 
προκηρύχθηκαν, στο πλαίσιο των τακτικών και συμπληρωματικών μεταθέσεων του τρέχοντος 
έτους, συνολικά -14- θέσεις αστυνομικού προσωπικού διαφόρων βαθμών και -1- θέση Ειδικού 
Φρουρού, οι οποίες καλύφθηκαν σχεδόν στο σύνολό τους (πλην -3- θέσεων αστυνομικών). 
Σημειώνεται δε ότι, κατά τις ανωτέρω μεταθέσεις, το Α.Τ. Θηβών και το Τ.Α. Θηβών 
ενισχύθηκαν με -4- αστυνομικούς έκαστο. 

Επίσης, γίνεται μνεία ότι οι μεταθέσεις των αστυνομικών μέχρι τον βαθμό του 
Αστυνόμου Β’ και των Ειδικών Φρουρών από μια περιοχή μετάθεσης σε άλλη, 
πραγματοποιούνται, κατόπιν αίτησης του ενδιαφερομένου, βάσει αντικειμενικών κριτηρίων 
[άρθρο 3 των π.δ/των 100/2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 211/2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), ως ισχύουν]. 
Σύμφωνα δε με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 και 15 του π.δ/τος 211/2005, παρέχεται η 
δυνατότητα στον Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή Στερεάς Ελλάδας, καθώς και τον 
Διευθυντή της προαναφερόμενης Διεύθυνσης, να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι τον 
βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. 

Σε κάθε περίπτωση, η Δ.Α. Βοιωτίας προβαίνει σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για 
την ορθολογική κατανομή του προσωπικού της προς εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και εν 
γένει δημοσίου συμφέροντος, ενώ αξιολογεί διαρκώς τις ανακύπτουσες κάθε φορά ανάγκες και 
μεριμνά ώστε οι Υπηρεσίες της να ανταποκρίνονται στα τακτικά αστυνομικά τους καθήκοντα, 
ενισχύοντας αυτές κατάλληλα εφόσον κρίνεται απαραίτητο, ώστε να εξασφαλίζονται οι 
προϋποθέσεις ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας τους και ο πολίτης να απολαμβάνει το 
συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμά του στην ασφάλεια. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο μας και το 
Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος και 
εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής 
ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε προς το σκοπό της 
διασφάλισης του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. Τονίζεται δε ότι αξιολογείται, 
όχι μόνον η επίτευξη των στόχων, αλλά και η εν γένει εικόνα και λειτουργία των Υπηρεσιών, η 
απόδοση και η συμπεριφορά του προσωπικού και γενικά, όλες οι παράμετροι και οι 
παράγοντες που συντελούν στην αντικειμενική και πλήρη αξιολόγηση, αναφορικά με τη 
διοικητική λειτουργία, την επιχειρησιακή δράση και το βαθμό ανταπόκρισης κάθε Υπηρεσίας 
στις απαιτήσεις που συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής αποστολής της. 

 O ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
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